3. Naklady a vynosy zhlediska rozhodovani

Priklad

Ctvrtletni vyrobni kapacita (K) slévarenského zavodu je 2 640 tun odlitkd. Priméra prodejni
cena 1 tuny odlitkd je 12 500 K¢, fixni naklady jsou 2 360 000 K&, variabilni naklady na 1 tunu
odlitki jsou 9 420 K¢.

a) Vypoctéte bod zvratu a kritické vyuziti vyrobni kapacity.

b) V zédvodu je stanoveno dosahnout v kazdém ctvrtleti zisku ve vysi 1240 000 K¢.
Vypoctéte za téchto podminek bod zvratu a kritické vyuziti vyrobni kapacity.

¢) Vypoctéte objem vyroby, ma-li zavod dosdhnout v nasledujicim cEtvrtleti dalSiho navyseni
zisku o 184 800 K¢.

d) V navaznosti na vypocet b) vypoctéte potiebné snizeni variabilnich nakladl na jednotku
produkce zabezpecujici zvyseny objem zisku

a)
Bod zvratu = FN / (p-vn) =1 180 000 / (6 250 — 4 710) = 766 tun
Kritické vyuZiti vyrobni kapacity = QBZ / vyrobni kapacita = 766 / 1 320 = 0,580 * 100 = 58 %

Pfi objemu vyroby 766 tun se trzby rovnaji nakladim a zisk je nulovy. Tento objem vyroby
pfedstavuje vyuZiti vyrobni kapacity na 58 %.

b)
Bod zvratu = (FN + zisk) / (p-vn) = (1 180 000 + 620 000) / (6 250 —4 710) =1 169 tun
Kritické vyuziti vyrobni kapacity = QBZ / vyrobni kapacita=1 169 / 1 320 = 88,56 %

¢)

Bod zvratu = (FN + zisk + dal§i zvygeni) / (p-vn) = (1 180 000 + 620 000 + 92 400) / (6 250 —
4710)= 1229 tun



d)

v =p — ((FN+zisk)/Q)

vl =p — ((FN+zisk1)/Q1)

vl =6250—((1180 000 + 620 000) /1 169) =4 710,23 K¢
v2==6250—((1180 000 + 620 000 + 92 400) / 1 169) =4 631,18 K¢&
zménav=4 710,23 -4 631,18 =79,05 K¢

nebo:
v=zménaZ/Q1=92400/1 169 =79,05 K¢
v%=79,05/4710,23 =1,68 %



